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Felelő® sz«rk©sztő :

ZSILAVY SÁNDOR.
A keresztény kisgazda- ,és földrriivés-szövetsíi 

hivatalos lapja..
Megjelenik minden pérttekénkéa.?vas«rnap.

Szemle.
fínfthi/dni) Tivadar gróf levelét [■idé

zett a it(7a.pesti és vidéki tápok szerkesztő
ségeihez, melyben ifién udvarias hangon 
arra- kérte fel arukat, hogy pártját ne. hív
jak, iUdve ne említsék, mmt eddig „Bdtt- 
hyúny-pártnak“, hanem egész egyszerűen : 
Függetlenségi -lí-as Kossutli-pártnak, Hogy 
a fővárosi lapok meghajolnak-e a nagy- 
szatiállu gráf emd szerény kívánsága előtt 
és nem nevezik névén a gyereket, dia,nem 
fényes cicomás névvel övezik, a kis fattyut 
— az nekünk igazán mellékes. De minden 
jó érzésünk, magyar vérünk minden cseppje 
tiltakozik és fellázad az ellen, hogy Kossuth 
(ipánk megszentelt, áldott, glóriás nagy 
'nevével együtt, említsük azt a politikai cso
portot, melynek tagjai azokból a gyász
vitézekből verbuválódtak, kik szükebb környe
zetét, testőrgárdáját, mindenre kész és kap
ható csatlósait képezték az áruló Károlyi 
Mihálynak, kik hazánk ellenségeivel szövet
keztek, hogy céljaikat, elérhessék, kik közre
működtek az ország összeomlására és nagy
ban okai voltak annak, hogy hazánk két
harmadrésze elveszett, testvéreink milliói 
idegen rabigába jutottak.

A Kossuth-kultusz, mint amely a nem
zeti eszme lég sarkalatosabb elemével, az 
önálló, független állami léthez való joggal 
van elvádhatatlanul összeforrva, rendkívül 
erős alapokon' nyugszik a magyar népiélek
ben. S amint a nemzeti eszme lehanyat
lásáét sajátos szomorú viszonyaink között 
lehetetlennek luil tartanunk, ép így nem 
veszíthet fényéből az a tisztelet, mellyel 
népünk Kossuth Lajos emlékét körülveszi.

Nem lehet tehát, hogy egyes emberek 
cégért csináljanak maguknak, politikai cél
jaik elérésére, egy olyan névből, melyet 
szentséges nagyságában Isten, Haza mellett 
harmadsorban emleget imáiba foglalva, a 
múlton épülni, a múlton lelkesedni tudó 
magyarság. Nem szégyen és gyalázat, de 
egyenes szentségtörés egy áldott, magasztos 
névnek bizonytalan elemek által politikai 
cégérül való felhasználása. Aki emlékében 
tartja 1918:at, annak vére lázongva tilta
kozik az ilyen merényletek'ellen.„Csonka Mag-yArorozAg — nem ország, ■ Bgész Magyarország — mennyország! ■

TÁVIRATOK.
í (Salát tudósítónktól.)

j Az angol alsóházból.'
! London, márc. 2.

'! (M. T. !.), A kincstári kancellárt
j megkérdezték az a!sóházban, hogy a kor- 
í inány milyen álláspontra helyezkedik azzal 
j a memorandummal szemben, melyet a 
j' Sir Eric Gedes ehiöklésével dolgozó bi- 
1 zoítság a költségvetési megtakarítások 
I ügyében elkészített. A kancellár kijeien- 
| tette, hogy a kormány a közoktatásügyi 
j kiadásokat nem fogja 18 millióval leszál- 
i lítani, mint ahogy a bizottság javasolta, 

hanem csak hat és fél millióval.' A bizott
ság továbbá úgy vélekedett, hogy a 
tengerészet létszámát í 21.600 főröl 88.400 
főre lehet leszállítani, ezzel szemben a 
kormány azon a nézeten van, hogy a 
létszámot 98.000 főnyinél alacsonyabbra 

j nem korlátozhatja.
I ' -T~

I Fogynak a csehek Prágában.
' Becs, márc. 2.
i . (M. T. I.) A prágai lapok, a prágai 
I népszámlálás eredményéről igen érdekes 
I adatokat közölnek A népszámlálás a nem

zetiségi viszonyok figyelemreméltó eltoló
dását mutatja a németek javára. Prágá
ban ma 31.251 német és 624.744 cseh 
lakik, míg az előbbi népszámlálás alkal
mával 51.736 csehvel volt több, mint 
most. A németek száma a két népszám
lálás közti időben egyáltalán nem változott.

Pusztító árvíz Sziléziában.
Breslau, márc. 2.

Teschenben tegnap éjjel a jégtömbök 
20 méter szélességben széttörték az 
Odera töltését. A kiáradt víz több falut 
teljesen elvágott a külvilágtól, az állat
állomány nagyrésze vízbe fűlt

A csehek állhatatosak.
Prága, márc. 2.

A' Slovensko Politika jelentése sze
rint a csehek nem fognak további enged
ményeket tenni a lengyeleknek. A lap 
itt a javorinai kérdésre gondol és han
goztatja, hogy ebben a kérdésben a 
csehek szilárdak maradnak, még akkor 
is, ha ez a cseh-Iengyel szerződés fel
bomlására vezetne. . • .

. Mennyit ér orosz rubel ?
Moszkva, márc. 2.

A háború előtti rubel árfolyamát 
folyó hó 1-től kezdve 200.000 szovjet* 
rubelben állapították meg.

! ..Hiszek eg-y Istenben, :
Hiszek egy hazfiban.

. Hiszek eg-y Isteni örök Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában, 

j ■ Anwn“

i •' Üimeprontók '

j nem akartunk lenni, nem akartuk a szó, 
I a toll hatalmát felhasználni arra, hogy 
\ komor hanggal belevágjunk a vidám far- 
j sangolÓk kacagó jókedvébe; nem akartuk 
j a cigány hegedűjét egy szörnyű sikol- 
Lfással elnémítani; nem akartuk megkér- 
kdezni a féktelenül vidám magyarságtól: 

mi ok az örömre, nagyhangú jókedvre?
\ Az idei farsang éjszakáit a bálok, 

táncmulatságok szakadatlan sorozatú, 
i csillogó, fényes lámpái világították be. 
i Alig volt nap — még az ilyen kis vá- 
! rosban is, mint Pápa —, hogy ne lett 
i volna táncmulatság, némely napon kettő, 
) három és több is, úgy hogy az idei far

sang mulatságainak száma nyugodtan 
--vetekszik a béke éveinek három-négy 

farsangjáéival, amit ha komolyan meg
fontolunk, kell, hogy bizonyos szomorú
sággal töltsön el bennünket, amely tényről 
igen szomorú következtetést kell, hogy 
levonjunk, s ez a szomorú következtetés: 
a mai magyarság könnyen felejt, hamar 
felejt.

Nem az ifjúságot -akarjuk megróni, 
' melynek elvitázhatatlan joga van az élet 
ártatlan örömeihez, csak azt a felületes
séget kifogásoljuk, hogy a jókedv tüzes- 
vérü paripáinak nyakára elfelejtettek féket 
is “tenni, s annyira szabadjára bocsátották 

j őket, "hogy teljesen megfeledkeztek arról, 
hogy itthon a magyarság megroskadt 
házában nemrég temetés volt s még a 
sirhant nedves könnyeinktől, még a gyászév 
vége nagyon- messze van.

Azt mondják: sírva vigad a magyar, 
de ennek a sírva vigadásnak kell, hogy 
valami nemzeti jellege, faji alapvonása, 
magyaros motívuma legyen. Ezeket a 
sajátosságokat az idei farsang „sírva vi- 
gadásaiban“, sajnos, nem sikerült fel
fedeznünk. De felfedeztük a tobzódó 
-külföld majmolását, keverve valami idegen 
illatú hányaveti nemtörődömséggel.

A múltak példáin elindulva, a nem
zeti elnyomatás, a szomorú ki {osztottság, 
a mankós bénaság' napjaiban talán más 
formában várhattuk volna a „jókedv'4 
pillanatainak megnyilvápulását. Egy kissé 
halkabb húrokat a Cigány hegedűjére, 
sűrűbb fátyolt a csillogó ablakokra, ma
gyar bánatot a nótaszóba, nemzeti motí
vumot a táncba, ■ hogyha a szomszédok 
közül valaki véletlenül vigságunkba be
tekint, láthassa, hogy jókedvünkben ott
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vannak az égő, sajgó sebek is, ott a kézben van. (Elég sajnos' Szégyen és gyalázat 1) 

De fiem verhetjük agyon a zsidókat, mert ennek ' 
az űri családok Iz- okli, akik külföldre küldik 
fiaikat tanúin!, mintsem hogy itthon keres
kedelmi vagy ipari pályára adnák. Nálunk sze
gény és lealázó valami kereskedő vagy Iparos 
tanoncnak lenni. (Sajnos, úgy van!) Addig, míg 
ez így lesz, a keresztény társadalom nagy ered* ■ ■
menyeket nem fog .elérni tudni soha. Miért kell ’ 
ezt a küzdelmet a zsidósággal szemben az ipari 
és kereskedelmi téren megvívni? Azért, mert 
Magyarországot a magyarokról nevezték el, 
(nem pedig a Kohn-okról), magyarok szerez
ték ezt a földet, épen ezért jogosult teljesen ez 
a harc. Nem nehéz ez, csak akarni kell. El kell ' 
határozni azt, hogy szövetségre lép mindenki; 
minden egyes földmívesnek igenis magyar 
faji keresztény harcot kell folytatni, mert meg 
akarjuk fojtani azt a másik fajt. Éljen a lel
kekben az az elhatározás, hogy zsidónak pénzt 
nem adunk, ha ezt egyénenként keresztül tud
juk vinni önnemzetünkben, fajunkat erősítjük. 
A mi célunk, a földmíves osztály célja: az ag
rár demokrácia. Ezt a szót- igen sokan félre
értik. Ez azt jelenti, hogy az ország gazdasági 

.és politikai iránya földmíves irányban menjen.
Úgy kell ezt az országot átfesteni, hogy minden 
nyilvánulásában lássák meg, hogy itt egy föld- 
míveléssel foglalkozó ország van. Ezt nem 
mondhatja el Németország, mert náluk minden 
az ipar érdekében történik, nálunk pedig min
dennek a föld érdekében kell történni..

Ezután a virilizmust fejtegeti és oda kon- 
kludál, hogy meg kell alkotni a falu virilizmusát, 
amely szigorúan vett választáson alapuljon, hogy 
a községek önállóan és szabadon küldhessék 
be érdekképviselőiket a megyegylUésbe.

Majd kifejti, hogy egyforma vagyonvált- 
ságot követelünk, mert a mai vagyonváltság 
nem igazságos. Legtöbbet fizet a földmives, 
jóval kevesebbet a szőlíőbirtokos, még keveseb
bet a lipótvárosi zsidó háztulajdonos, az éksze
rész pedig majdnem semmit a földmives vagyon- 
váltságához képest. Magyarországon ős időktől 
fogva minden terhet a földbirtokra raktak. 
Most ezt a határt szigorúan meg kell szabni 
és a földmives népet megerősíteni, mert hogyha 
Magyarország népe nem 'bírja a terhet, akkor 
összeroppan ez az ország. Ha a falakat nem . 
erősítjük, akkor arra építeni sem lehet, ha pe
dig építünk és nem bírja a terhet, akkor össze
dől az az épület. Nem szabad nekünk tovább 
menni ezen az úton. Az adózásoknak ezt a 
módját meg kell szüntetni, mert ha az adókkal 
agyon terheljük az országot, akkor hiába van 
ipar, hiába kereskedelem, az az ország össze 
fog dőlni. A magyar falut erősíteni kell, mert 
szemben áll vele a zsidóság, (úgy van 1 Élénk ■ 
helyeslés !) , - ,

Bőven fejtegeti az- irredentizmus lényegét, 
majd lelket felrázó lelkes. szavakban ad ki
fejezést annak a törekvésnek, hogy nem nyug
szunk addig, míg Magyarországon a magyar 
faj nem lesz uralkodó, a keresztény vallás 
irányító, mig teljes egészében, kezünk nem lesz 
csorbítatlanul a hármas bérc s a négy folyó 
hona. (Lelkes tapsvihar, meg-megűjuló éljenzés 1)

Utánna Hoffmann Gyula, szövetségünk 
mindszentkállai elnöke szólott lelkes, talpra
esett beszédben a Keresztény Kisgazda- és Föld- 
mives-Szövetség Pártjának intranzigens keresz
tény irányzatáról. Fejtegette az összetartás szük
ségességét, buzdította a hallgatóságot, hogy 
tartson ki rendületlenül a párt harcos' vezérei 
és katonái mellett. (Beszédét többször szakí
totta meg a tetszésnyilvánítás és felzúgó taps.) 

Majd Kelemen Dezső, szövetségünk bakony- 
sági elnöke beszélt a pártegységről. A törté-

A farsang elmúlt — nertl voltunk 
itók —, de Itt a böjt, a magunkba- 
ideje s tálén nem vilik hltrá-

dac, mdy nem engedi Otmeprontók —, de itt a böjt, a magunkba- 
r á elcsOggedést, mely stóllfe ideje s tálén nem válik hátrá
lni, hogy a . bálterem nyunkra, "ha egy kissé elmélkedünk, hogy 
komoran sötét magyar tényleg van-e ok Ötömre, nagyhangú jo«

hogy _ a . bálterem

.Kedvre? J D.

A mi nagygyűlésünk.
A politikai népgytilés.

, Február 19-én, délután.

Zsilavy Sándor,, orsz. ügyvezető elnök után 
dr. Hegedős György

v. nemzetgyűlési képviselő állott fel szólásra, 
ki ■ a keresztény magyarság jövőjéről szólott, 
mondván a következőket: -

■ . Keresztény Testvérek ! (Halljuk, halljuk lj 
Ha van ebben, a teremben valaki, aki a mai 
gyűlés eredményével meg van elégedve, ' ha 
valakinek szive erősen dobog az örömtől: ak
kor az első az enyém. Az Ébredő Magyarok 
Egyesületében, amelynek én ma országos társ
elnöke vagyok, (éljenzés) amelyben erős lélek
kel dolgoztam a magyarságért és ma végtelenül 
boldog vagyok, hogy a keresztény mozgalom 
üt is, e szövetségben is megindult és a leg
erősebb tűzzel lobog. Ez a keresztény tűz, ez 
a keresztény ökölbeszorulás az, amelynek ben
nünk ellankadni nem szabad. A végzet nemze
tünk számára két utat jelölt ki. Az egyiken ha
ladnak azok, akiknek meg van mindenük, gaz
dagok, boldogok, semmi baj nem éri őket, 
akiknek se testi, se lelki fájdalmuk nincs. Ezek
kel szemben van egy másik út, melyet jobbról- 
balról mély szakadások vesznek körül, amely 
úton éles kövek vannak és,a mély utat sötét
ség borítja. Ez az út azoké, akiknek még van 
jövőjük, akiknek még küzdeni és szenvedni 
kell. Ezen az úton még nem régen igen keve
sen voltak. Én úgy látom, hogy ezen az úton, 
mely fölött nincs nap, nincs csillag, -nincs ve
zető, egy fényes nap van felkelőben, ez pedig 
a magyar nap. Már most ebben a szomorú 
helyzetben, melyben a mi országunk van, nem 
szabad hagyni, hogy a nemzet elkorcsosodjon, 
de erős lélekkel keli várnunk, mit ad az Úr
isten bekünk. Az Úristen azt mondja: küzdj, 
harcolj, imádkozz és én megsegítelek. Segítsünk 
tehát magunkon. Ha az út rossz, meg kell ja- 

‘ vítani. Azokat a gödröket be kell temetni, az 
akadályokat el keli hárítani, komoly munkához 
kell fogni, hogy az út végén elérhessük a kérész-. 
tény Magyarországot. (Éljenzés.) Keresztény 
Testvéreim! (Halljuk, halljuk!) 1918-ban, mikor 
én is hét golyóval testemben hazajöttem a front- 

' ról, akkor a göndörhaju és Göndör nevű zsidó 
gyerekek.azt parancsolták: elég volt a háború
ból, nincs miért harcolni. (Gyalázat I Gazembe
rek voltak’.!) Félre engedték sokan magukat 
vezettetni. (A gyász magyarok 1) Ezek a göndör 
hajú és Göndör nevű zsidók osztottak mindent, 
ígértek egeí-föidet. És ez a zsidó maszlag a 
magyar nemzetet elkábította, beugratta és min
denki hitt úgyszólván nekik és qidőn már egé
szen levették a népet lábairól, akkor nyakunkra ' 
küldték a: kommunizmust: (Az átkozott gaz
emberek!!)

Hosszasan feltegetí a nemzeti és a keresz
tény összetartozandóság magasztos érzését, majd 
így végzi: ha pedig egykor megszólal a harci 
kürt, akkor a zászló után a katholikusok vi
gyék a keresztet, a reformátusok pedig a buzo
gányt (élénk hosszantartó taps, általános tet
szés) a nagy, a boldog Magyarország meg
teremtéséért folyó harcban.

Nekünk ragaszkodnunk kell Magyarország 
államformájához. Hála Isten, az átmeneti idő

i alatt is- van nekünk két hatalmas és mindenen 
; feHHálló, mindenben megbízható nagy magyar 
j emberünk: Horthy Miklós, az ország kormány- 
í zója (viharos taps és éljenzés) és József kir. 

herceg. (Hosszas éljenzés.) Amíg ez a két fé
nyes csillag bearanyozza a magyar eget, addig 
nekünk nincs okunk a félelemre. Nekünk tömö
rülni kell I Még pedig egy hatalmas ökölbe, 
mellyel egykor akkorát üthetünk, hogy szét 
essék Csehország, Szerbia és a Román biroda
lom. (Hatalmas, lelkes taps.) De milyen utak 
vezetnek ehhez? Amíg mi kéz és láb nélkül 
leszünk, addig mindig lesz küzdelem. Ne be
széljék az emberek, hogy nem akarunk kato
nákat látni, legyenek meggyőződve egyesek, 
hogy nem fogunk évekig . tartó drótakadályos 

'^liáborúba menni, ezt a kérdést hamarosan el 
kell intéznünk, ha lesz hozzá megfelelő erőnk. 
Most az a kérdés, hogyan jutunk el az erőhöz? 
Ha a tekintélyt megbecsüljük, ha a gyermek 
megbecsüli atyját, az asszony az urát, szép 
családi élet van; ha a község megbecsüli elöl
járóit, ha megbecsüljük a kormányt, az állam- i 
főt, akkor egy rend keletkezik, mely megfelelő 
vezetők vezérlete alatt áll és nem megy a saját 
feje után. Tekintély, tisztelet, bizalom a feljebb
valókban és a kiadott parancs feltétlen teljesítése 
az alapfeltétele a nemzeti erőnek-.

Ha eljön a választások ideje, ha paran
csot ad a központ, hogy egyik ide, másik oda 
megy, nem szabad azt mondani: én nem me
gyek, menjen a fene.

A- nemzetgyűlés hozott igen jó törvénye
ket, pl. a numerus clausust. Ez egy keresztény 
küzdelem és pedig keresztény faji küzdelem. A 
legtöbben voltak a fronton, láttak-e ott sok zsi
dót. Aligha 1 (Az irodákban üldögéltek.) Mi en
nek az oka ? Az, hogy a katonaorvosok 9O°/0-a 
zsidó volt. Az a zsidó doktor remegett, ha egy 
zsidót a frontra kellett küldeni. Azért kell kor
látozni a tudományos pályákon a zsidók szá
mát, mert ha az ország egyformán veszi pol
gárai szolgálatát igénybe, egyformán kell ezt a 
szolgálatot teljesíteni is. Ezért kellett a numerus 
clausus, ■. mert ha a zsidóság kerül a tudomá
nyos pályákon túlsúlyra, ez a magyar faj óriási 
veszteségét jelentené. Az u. n. had mentességi 
adót mindenki fizeti, aki nem volt az első 
vonalban, még a dandárparancsnok is. Aki olyan 
helyen szolgálta hazáját, mely az első vonal 
mögött volt, fizetik pl. még a tábori papok, á ba
rátok is. Ez volt az első törvény, melyet a 
nemzetgyűlés megalkotott. Második a házhelyek, 
a birtokreformról szóló törvény volt. Egyesek 
azt mondják, hogy ezt a törvényt elsősorban a 
nagy urak birtokain kell keresztülhajtani. (Úgy 
van.) Én pedig azt mondom, hogy azok birto
kain, kik a háború alatt szerezték azokat (A 
zsidók 1 Papirbakancs szállítók.) A nagy urak 
nem szereztek, mert megverte őket az Isten 
azért, hogy a zsidóknak adták bérbe a földet, 
akik annak a hasznát zsebrevágták és meg
gazdagodtak. Ha nem akarják vagy hehi tudják 
a nagy urak megmüveltetni .földjeiket, akkor 
adják at a földmíveseknek. (Általán:" helyeslés.) 
Magyarország kereskedelmének 98v, . zsidó
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neíémből vett igen élénk példákkal illusztrálta, ; 
mit képes elérni az a nép, melyben van össze- j 
tartás, és fegyelem. Mindez 'látható az ír, az I 
angol, az amerikai példákból. Egységessé kell I 
tenni pártunkat, mert csak így érhetjük el mind- ! 
azt, ámi ma,’ jelenlegi szomorú állapotok I 
mellett minden - jóérzést! -magyarnak legfőb b ; 
vágya. Kelement lelkesen megéljenezte a haliga- | 
tóság. j ' . ' ■ ; '

Nyárs- István, szövetségünk országos tit
kára tartott ezután tüzes, lelkes hangú beszé- . 
det a keresztény kisgazdák és földmtvesek össze
tartásáról. Erős hangon ostorozva a múltak, 
bűneit, s lelkes tetszéstől kisérve mutatta meg 
azt az irányt, melyet a magyar földmives nép
nek követnie kell, ha a jövőben boldogulni akar.

■Márton Jenő,
a szövetség keszthelyi főtitkára a sajtóról tartott 
megszívlelendő beszédet, melyet kivonatosan 
alább közlünk:

Magyarok! Véreim ! Hős magyar nemzet 
vitéz fiai, hozzátok szólok a szó erejénél fogva, 
mert amint a közellevők között a szóbeszéd az, 
melynek segítségével gondolatainkat egymással 
közölhetjük, a messze távollevők között, az 
írás, a nyomtatás, vagyis a sajtó az, amivel 
egy gondolatot, vagy egy eszmét bárhova el
vihetünk, bárhol hirdethetünk.

Mielőtt azonban e nagyfontosságti kérdés 
kimerítő fejtegetésébe bocsátkoznék, ki kell 
térnem egy általános kérdésre.

Az örök világtörvényeknek kétféle főmeg- 
nyiivánulása van, melyek közül az egyik a köz
pont felé ható, a másik a központtól eltávolí
tani törekvő erőhatás. Az első a sűrítő, íömö- ■ 
ritö, alkotó, építő konstruktív szavakkal magya- j 
rázható, a másik a ritkító, szétbontó, erjesztő, I 
bomlasztó destruktív szavakban nyer magyará
zatot az életben.

Nálunk két ellenfél vívja egymással az élet
halál harcát, egyik a magyar faj, a másik 
a zsidó faj. (Úgy van!)

Az első összecsapásnál be kell vallani, 
mi maradtunk alul, a zsidó győzött az ő mód- ; 
szereivel ellenünk indított attakjával. Kiölte a 
nemzetből a faji Öntudatot, az egyénekből a 
tisztességérzetet és az önzetlen becsületességet. 
Lezüllesztétte a családi erkölcsöket, a tekintély
tiszteletet, a hadsereget. Egymásra uszította a 
keresztény felekezéteket, egymás ellen szervezte 
és izgatta a különféle' társadalmi osztályokat. 
Felforgatta államrendszerünket, felborította a 
trónt, s végül hozzá fogtak a magyar faj irtá
sához. (Felkiáltások : Igaz 1 Úgy van 1)

Ezt a romboló, destruktív munkát azért 
végezték, hogy ugyanakkor felépíthessék az ő 
országukat.

Természetesen, ezt az ellenünk viselt há
borút az ő módszerükkel, az ö fegyvereikkel 
vívták meg. S most figyeljetek, kedves barátaim, 
milyenek is hát azok a zsidó fegyverek, me
lyekkel bennünket legyőztek és tönkretettek.

Ne gondoljatok ám kardra, puskára, vagy 
valamilyen különös szerkezetű messzehordó 
ágyúra, mely fegyverek kezeléséhez elsősorban 
bátorság és bizonyos hősiesség is kell, nem! 
Az ő fegyverük egészen más, egészen különös 
valami! (Tetszés, moraj! Halljuk! Halljuk!)

Az ő fegyverük a pénz, a csók, a maszlag.
A pénzzel vesztegetnek, lefizetnek, meg

vásárolnak mindent és mindenkit, amire vagy 
akire céljaik eléréséhez szükségük van.

A csókkal, delnőik csábjaival elbűvöl
nek, elvarázsolnak, hatalmukba kerítenek olyan 
egyéniségeket, akiket a csengő pénzzel maguk- 
nak. megvásárolni nem tudnak, ott. a szerelem 
varázsán keresztül hajtják végre a legfontosabb 
politikai akaratukat.

I A maszlag, aminek a fejtegetése a jelen 
j beszédem tárgya, amivel elbolondltják, tévútra 
I vezetik és megrontják minden becsületes egyén- 
I nek a lelkét, a sajtó útján jut a telkekbe.
I A sok maszlag között, mellyel az egész 
l nemzetet befolyásuk ' alá vonták, sőt továblp 
[ .megyek, az egész művelt világot évtizedeken 
| keresztül bolondították, amivel forradalmakat 
| idéztek eiő, az az a három jelszó, melyet min- i 
i denki jói ismer: szabadság, testvériség, egyen- ! 

J tőség! ’ ; ■ ■ . ' I
| ' Nem is sejti a jóhiszemű emberiség,' hogy j
| mily veszedelmes jelszavak ezek, melyeket aztán ■ 
i lelkiismeretlenül úgy hirdetnek, s ezek leple 
| alatt úgy cselekednek, hogy aztán a végén 
: nyakára ülhessenek az egész világnak.
I A szabadság, jelszava nekik azért kell, 
i hogy ők szabadon garázdálkodhassanak a tár- 
j sadalomban, lelkiismeretfurdalás nélkül, rová- 
I sara a társadalom összes rétegeinek. Mi a sza- 
j badság ? A teljes szabadság az képtelenség, a 
I szabadság nem abszolút fogalom, a szabad- 
! ság éppen nagyon viszonylagos valami, mert a 
j szabadsággal csak addig élhetünk, ameddig 
j más emberek szabadságát, illetőleg érdekeit nem 
j yeszélyezfetjüKiX
3 Nem leftet .'szabadsága valakinek a piac 

j közepén akkor lövöldözni, vagy botfái vagda- 
: lózni, amikor aj tele van járó-kelőkkel, mert az

■ ■ embertársaink életbiztonsága van veszélyeztetve. 
Nem áll' szabadságában az erősebbeknek a

I gyöngébbek rovására cselekedni, stb.
Testvériség ? Hát édes barátom, ér. nekem 

elsősorban az édesanyám többi gyermekei a 
testvéreim ■ Másodsorban a hazám' fiai a test
véreim, akik velem együtt a magyar népcsalád
nak a gyermekei, harmadsorban pedig csak 
azok lehetnek testvéreim, akik a magyar nem
zettel bizonyos rokonságban levő, velünk érző, 
minket is testvérüknek valló nemzetek ivadékai. 
De semmiesetre sem lehet nekem’ testvérem 
egy görbeorrú, karikáslábu, Palesztinából ide
szakadt zsidógyerek (Taps), akit már csecsemő 
korában a talmud paragrafusai szerint arra 
tanítottak, hogy: „pusztítsd a gojt, mert az 
tőled idegen, náladnál alsóbbrendű, valóságos 
baromi élőlény, akiből hiányzik valami, hogy 
egész ember legyen, mert a Jehovának csak 
ők a kiválasztott népei, a többi népeket csak 
arra teremtette a Jehova, hogy a zsidóknak 
rabszolgái legyenek1*. •

A goj pedig mi vagyunk, keresztény 
magyarok, tehát kedves barátaim, talán min
denkit képes volnék testvéremnek fogadni, de 
a rólunk így vélekedő zsidót, «zt hát nem, 
soha! (Taps. Tetszés.)

Egyenlőség! Kiáltják felénk a senkik, a 
semmik, az idegenek, akik csak kapni akar
nak, de adni, vagy áldozni nem tudnak, mert 
nincs semmijük, sem lelkűk, sem vagyonuk. 
Édes barátaim, a világegyetemben, a nagy ter
mészetben egyenlőség nincsen, csak küiönféle- 
ség, legfeljebb hasonlatosság. Két egyforma 
tojást senki sem tud találni, két egyforma 
ember nem született erre a világra, két egy- 
fornja soha^még semmiből nem volt, csak leg
feljebb nagyon hasonlók; hát akkor milyen 
képtelenség azt hirdetni, hogy legyünk mind
nyájan egyenlők, sőt ezt úgy mondják, hogy 
legyünk mindnyájan proletárok. Legalább azt 
hirdették volna azok a zsidó bölcs szónokok, 
hogy hát legyünk mind királyok, hercegek, 
grófok, tudósok vagy bölcsek. Miért a leg
nyomorultabb sorban akartak mindenkit egyen
lőnek minősíteni? (Általános tetszés.)

Én bizony kikérném magamnak azt, ha 
valaki engem Szamuellyvel vagy. Leninnel, a 
világ leghirhedtebb gyilkosaival yegyenlönek, 
vagy csak hasonlónak is tartana. (Tetszés.)

liyén. és hasonló, az első pillanatra hang
zatos, de annál képtelenebb maszlagolással 
bolondították az embereket s mindezt a sajtó 
segítségével tették. Összevásárolták az összes 
újságokat, azokat is, melyek; csak még pár 
évvel ezelőtt is a magyar nemzeti érdekek 
mellett írtak, azok szerkesztőségébe zsidó
gyerekeket üjtettek s e lapok'hasábjain keresz
tül végezték el azt a rettenetes romboló mun
kát, melynek az eredménye, láttuk, az ország 
összeomlása' volt.

. Ilyen újságok elsősorban Az Est, Pesti 
Napló, Magyarország; melyek Az Est sajtó
vállalat tulajdonában vannak. A Világ (Le vele!) ' 
meg a zsidó szabadkőmivesek hivatalos lapja.

A 'Népszava pedig a Iegmegvetésre mél- ’ 
több, a kommunizmus alatt egyedül domináló 
nemzetközi zsidósajtóorgánum s ha egy jó
hiszemű polgár ember a kezébe veszi s el
olvassa a címét, hát azt. hiszi, hogy tényleg a 
nép szava van benne hangoztatva, pédig bará
taim, annak minden szava, minden Sóra a 
minket keresztény magyarságot megfojtani tö
rekvő, Magyarországot elpusztítani kívánó, nem
zetrontó zsidó lélekből fakad. Sok ilyen hasonló 
újság van még, hosszabban nem foglaíítöi- 
hatok e tárggyal, azonban arra, kértek benne
teket s ezt nekem ígérjétek meg, hogy legalább 
a most felemlített újságokat soha kezetekbe ne 
vegyétek, azokért soha egy fillért ne adjatok. 
(Nem is adunk' Tartsák meg maguknak!)

Van minekünk saját magunknak egy 
becsületes, hazafiasán szerkesztett, a magyár 
nép érdekeivel őszintén foglalkozó újságunk, 
ez a Dunántúli Hazánk. (Felkiáltások: Éljenek 
a szerkesztői!) Ezt olvassátok, ezt járassátok, 
ezt terjesszétek. Ez néktek való, ez rtiegmöndji 
az igazat, nem fél semmitől s ez közel hoz 
benneteket egymáshoz s nevel benneteket a 
mindenkori helyes iránynak megfelelően, keresz
tény-magyar nemzeti szellemben.

Amidőn már befejezni kívánom szavai
mat, arra kérlek benneteket, hogy jótanácsai
mat ei ne feledjétek, mert ezekhez való alkal
mazkodás nélkül kitűzött nagy céljainkat el nem 
érhetitek.

isten áldjon meg benneteket! (Hosszas 
éljenzés, taps és tetszés, a szónokot üdvözlik.)

Végűi Hegedűs Árpád tanító beszélt a múlt 
politikai harcairól, amelyek meddő közjogi vi
tákban merültek ki. A keresztény nemzeti .éb
redésről, belefoglalva a területi integritás gon
dolatát s az új boldog Magyarországról.

Ezután az indítványok következtek. Németh 
Károly (Borszörcsök), Németh János (Kiscsősz), 
a dohányárak leszállításáról és az ország, megyei 
és községi utak jókarban helyezése iránt tesz
nek indítványt.

A nagygyűlés a javaslatokat Márton Jenő 
hozzászólása után elfogadja és kimondja, hogy 
ilyen értelemben felír az illetékes szakminisz
terhez.

Papp János (Oroszi) panaszolja, hogy köz
ségében legalább negyven család van, kiknek 
egy talpalatnyi földjük sincs. Fizetés mellett 
ezek részére sürgősen földek kiosztását kéri.

A nagygyűlés elnöke felhívja Papp Jánost, 
hogy kérelmüket írásban adják be a Szövetség 
központjának;

Az indítványok elhangzása után Zsilavy 
Sándor órsz. ügyv.-einök állott fel szólásra:

Vigyék magukkal — úgymond — a lég- 
.mélyebb és Ieghálásabb köszönetemet Mondják 
eh otthon, hogy itt hol-voltak ; jó helyen voltak, 
a kereszténységért és magyarságért küzdő csa
pattal találkoztak. Igyekezzenek ezeket az esz
méket táplálni és növelni, amelyekből lelkűkbe 
csepegtettünk. Adják át társaiknak, kisgazda-
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társaiknak, kik otthon maradtak, ezeket az 
eszméket. Én, édes Barátaim, becsülettel azt 
mondom, tartsanak ki rendületlenül, szives 
akarattal Szövetségünk mellett. Egy évvel ez
előtt azt ígértem, hogy ha meglátnak engem, 
hogy egy zsidó asztalához leülök, piszkoljanak 
le, ha pedig felülök egy,zsidó kocsijára, húzza
nak le onnét. Azért a pecsenyéért vagy kocsi
kázásért néni hagyok lealkudni sertimit, (Lelkes 
taps.) Árrá; az hatalmas küzdelemre pedig, 
amelyre ebben a pillanatban' elindultunk, kérjük, 
Testvéreim, ,á jó Isten áldását és segítségét, 
hogy azt eredményesen végig .is tudjuk harcolni. 
Isten veletek!! (Hosszantartó, megújuló taps, 
Zsilavyt tüntetésszerüen ünnepHk.)

A délutáni politikai népgyülést a Himnusz 
magasztos akkordjai zárták be.

Üdvözletek nagygyűlésünkre.
A Keresztény Kisgazda- és Földmives- 

Szövetség országos nagygyűlése alkalmából 
központunkhoz küldött távirati és levélbeli 
üdvözleteket az óriási anyaghalmaz miatt eddig 
nem volt módunkban nyilvánosságra hozni. 
Most is csak néhány nevezetesebb egyéniség 
üdvözletét közölhetjük.

József kir. herceg őfensége 
a következő táviratot küldte:

Nagygyűlésük alkalmából küldött szeretet
teljes és lelkes üdvözletükért szívből fakadó, 
ragaszkodás teli köszönetét küldök magyar 

' testvéreimnek és kérem az egek Urát, hogy oly 
sok szenvedés és keserű csapás után tegye 
áldólag kezét imádott hazánkra és szereiéit jó 
népére.

Lelkes szeretettel üdvözlöm mindnyájukat, 
jóban és rosszban hűséges honfitársuk

József 
főherceg, tábornagy.

Gróf Bethlen István
m. kir. miniszterelnök.

Országos nagygyűlésük alkaimából hoz
zám intézett hazafias üdvözlésükért fogadják 
igaz köszönetem kifejezését. Kívánom, hogy 
politikai párttá alakulásuk a haza javára irá
nyuló eredményes tevékenységgel járjon.

Gróf Bethlen István.

Dr. Schandi Károly 
földmivelésügyi államtitkár.

Szives baráti üdvözletüket őszintén köszö
nöm és biztosíthatom a Szövetséget, hogy min
dig bizalommal számíthatnak reám az agrár 
eszmék megvalósításáért folyó küzdelemben.

Schandi 
államtitkár.

LEGÚJABB.
Egyiptom függetlensége.

London, márc. 2.

(M. T. I.) Allenby.lord Egyiptomba 
való megérkezése után ’ meglátogatta 
Fuad szultánt és átnyújtotta neki a brit 
kormány nyilatkozatát, valamint a nyilat
kozathoz fűzött kísérő levelet. A szultán 
megelégedéssel fogadta a nyilatkozatot 
és rögtön magához hivatta Sarwat basát, 
akit megbízott a kormány megalakításá
val. Sarwat basa a megbízatást elfogadta 
és jelenleg a kormány összeállításán fára-, 
dozik. Az angol kormánynak a szultán
hoz intézett közlése értelmében, az egyip
tomi kormánynak önálló külügyminisz
teri tárcája lesz és az egyiptomi külügy
minisztérium fogja megszervezni Egyip
tom diplomáciai és konzuli képviseletét.

DUNÁNTÚLI HAZÁNK

Karlovics uram,
a ,.békeapostol".

Kilincsel a zalamégyei „kisgazda- | 
párt vezetősége*4. — Rassayékat | 

akarják nyeregbe segíteni. ' . <
j Budapesti hiradátv szerint a „zalavármegyei \
| kisgazdapárt" (ugyan, melyik kisgazdapárt ez ?) J 
i Karlovics József pártelnök vezetésével megjelent j 
I nagyatádi Szabó Istvánnál és Kassay Károlynál, | 
I hogy tolmácsolja a párt ama kívánságát, hogy | 
I a kormányzó . kisgazdapárt (Nagyatádi) és a j 
I független kisgazda- és polgári párt (Rassay, I 
! Drózdy et comp.) egyesüljön. |
I No, szép kis egyesillés lenne ebből a két I 
I' pártból, olyanforma, mint mikor a lovat a j 
| szamárral összeházasítják, a származott torzon- | 
] borz korcsban még az a kis jó vér is elveszik, j 
j melyet a lótól örökölt. i
I A Pécsetj csúfos kudarcot vallott, a zsi- i 
I dókkal, demokratákkal, mindenféle politikai I 
! érvényesülésre törekvő elemekkel cimboráid és I 
i puszipajtáskodó Rassayék ugyancsak sok sza- ] 
j mérvért vinnének magukkal a kisgazda- és I 
j kormányzópártba. é ■ j
j Úgy látjuk, -Nagyatádi nem állt kötélnek,
I elég volt már pártjának a Rassayakből. De 
j mindez nem szegte kedvét Karlovics uram 
I „békeapostoli" munkájának, ő tovább fog kilin- 
| cselni, mert mindenáron egy öszvérre vágyik, 

még utóbb össze is hozza. De vájjon mit szól
nak hozzá a zalamegyei igazi kisgazdák, akik 
undorodnak minden közös háztartástól, mely

I a kommtinre, a demokratákra s a liberális 
zsidóság gyűlöletes uralmára emlékeztet. Kar- 
iovics uram, a „békeapostol", úgy látszik, fixa 
ideában szenved, ö mindenkor a béke és meg
egyezés útjait munkálta, akkor is, mikor a 

! Károlyi-rezsim s a kommün' alatt a „béke" 
j érdekében tartott Kiskanizsán és környékén i 
I véresszáju beszédeket. A „békeapostol" hamar 
L felejt I Elfelejtette már, hogy gyászos szereplé

séért a múltban egy kicsi mentette, hogy meg 
nem égette a körmét. Ha ö neki rövid memó
riát adtak a talentumok kiosztásánál, az az ö 
baja vagy szerencséje, de ez nem ad neki jogot j 
arra, hogy Zalamegye józan kisgazdáiról fel
tételezze, hogy azok is rövid memoriájuak és 
könnyen felejtenek.

HÍREK.
— Közigazgatási bizottsági ülés. 

Veszprémmegye közigazgatási bizottsága a ren
des tavaszi megyegyülés után március 14-én 
délután 3 órakor tartja március havi rendes 
gyűlését.

—, Segítsünk a menekült árvákon!
Levelet hozott a posta főszerkesztőnk címére. ■ 
Mindenkitől elhagyott, hazájából kiüldözött, 1 
szegény árva menekült erdélyi leányka sírja el ; 
benne keserveit! Árva! Menekült! .Tengernyi 
bánatot, mérhetetlen szenvedést, a családi tűz
hely melegét, szerető anyai szivet, a gondviselő 
apát nélkülöző szegény szerencsétlen árva siral
mait fejezik ki a bánatos szavak!! De beszél
jenek helyettünk a beküldött szomorú sorok: 
„Szegény árva erdélyi menekült, hibás leány 
vagyok. Nincsen ruhám, nincsen fehérneműm, 
sem cipőm, mindenből teljesen kiszakadtam és 
a mai nehéz viszonyok miatt venni nem tudok 
magamnak. Mély alázattal esedezem a jószívű 
közönség nemes pártfogásáért. Segítsenek rajtam, 
hogy egy kis ruhát és cipőt vehessek hibás 
lábamra'. Jótéteményeikért imába foglalom a 
jószívű közönséget. László Emma erdélyi me- ■ 
nekiüt.® Felkérjük olvasóközönségünket és
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„Szövetségünk" tagjait, hallgassák meg a sze
gény árva jajkiáltásait és siessenek megmen
tésére! A szives adományokat szerkesztőségünk 
nyugtázza és illetékes helyre továbbítja.

— Közgyűlés. A pápai Kath. Legény
egyesület március 5-én tartja évi közgyűlését. 
'Tárgya a tisztujítás és az egyesület egész évi 
számadása. A közgyűlésre az egyesületnek ren
des és rendkívüli tagjait'" tisztelettel meghívja 
az Elnökség. I /

— A búza árá a márciusi vagyon- 
váltságban. A vagyonváltságról szóló II. tör
vény (1921. évi XLV. t.-c.) 1. fejezete értelmé
ben a mezőgazdasági ingatlanok vagyonvált- 
sága fejében fizetendő búza árát a pénzügy
miniszter márciusra szóló érvénnyel méter
mázsánként kettöezernégyszázötvenöt (2455) 
koronában állapította meg.

—- A forgalmi adó március 1-töí 
három százalék. A másfél százalékról három 
százalékra fölemelt forgalmi adó március 1-én 
lépett életbe.

— Egy híres nagyevö halála. Mint 
a „Kecskeméti Közlöny" írja, meghalt Kecs
kemét legnagyobb evője, V. B,, aki érettségit 
tett, jogot végzett, de akit rettenetes csapás
szerű tulajdonsága, kielégíthetetlen étvágya a 
züllésbe vitt. Állandó látogatója volt a korcs
máknak s majdnem mindenütt akadt egy-egy 
jókedvű magyar, különösen., békében, akinek 
kontójára fogadásból bemutatta gyomrának 
hihetetlen teljesítő képességét. Fogadásból négy 
évvel 'ezelőtt tizenkétféle fogásból álló étlapot 
a levestől a -sajtig és gyümölcsig felülről lefelé, 
azután alulról felfelé végigette. Uzsonnára két 
kiló szalonnát megevett, ha kapott. Az utóbbi, 
időben nagy nyomorban volt s a halál nagy 
nélkülözések közül váltotta meg.

— A szőlők felelése. A szőlőkben a 
külső téli munkálatokat az időjárás miatt be 
kellett szüntetni. A föld olyan mélyen átfagyott, 
hogy a földforgatást teljesen megszüntette. A 
szőlők nagyobbrészt fedetlenek, de még eddig 
jól teleltek, a rügyek épek és üdék.

— Tovább folyósítják a tisztvise
lők rendkívüli segélyét. Az indemnitás 
kiterjesztéséről szóló törvénycikkben a kormány
fölhatalmazást kapott arra, hogy a közszolgá
latban álló- tisztviselőknek és egyéb alkalmazot
taknak járó rendkívüli segélyeket junius végéig 
folytatólagosan engedélyezhesse és kifizethesse, 
valamint hogy ezeket a rendkívüli segélyeket 
február hó 1-től kezdve a mostani összegek 
100%-ával fölemelhesse. Az államvasuti tiszt
viselőkre és egyéb alkalmazottakra ez a ren
delet nem terjed ki; az ő rendkívüli segélyüket 
a kereskedelemügyi miniszter a pénzügyminisz
terrel egyetértőleg külön rendelettel állapítja meg.

— Kapós lett a hóhérlegényi állás. 
A budapesti királyi ügyészség hivatalos hirdet
ményt tett közzé, amelyben hírül adja, hogy az 
egyik hóhérlegényi állás megüresedett és azt 
betölteni kívánják. Az ügyészségen az volt a 
vélemény, hogy erre a cseppet sem kellemes 
megbízatásra nem • fognak új embert találni. 
Éppen ellenkezőleg történt. Még a vasárnapi 
délelőtt folyamán több mint húsz ember jelent 
meg Fazekas Géza ügyészségi főigazgatónál, 
hogy a pályázat feltételei iránt érdeklődjön. 
Csaknem valamennyien rendes foglalkozású 
emberek voltak. A pályázatot nyolc rtóp múlva 
döntik el.

■ Szerkesztő: Dienes Sándor.

Laptulájdonos: Zcilavy - Sándor.

Pápa, 1922 Főiskolai könyvnyomda.
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